



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9807-е заседание

Среда, 11 декабря 2024 года, 15 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-жа Карти

(Соединенные Штаты Америки)

Члены:	Алжир	г-н Кудри
	Китай	г-н Чэнь Юнчао
	Эквадор	г-н Монтальво Соса
	Франция	г-жа Мейер
	Гайана	г-жа Родригес-Биркетт
	Япония	г-н Миканаги
	Мальта	г-жа Кассар
	Мозамбик	г-н Афонсу
	Республика Корея	г-н Хван
	Российская Федерация	г-н Ерёмин
	Сьерра-Леоне	г-н Теджан
	Словения	г-жа Блокар Дробич
	Швейцария	г-н Хаури
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Экерсли

Повестка дня

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-39442 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Доклады Генерального секретаря по Судану и Южному Судану

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Судана.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На данном заседании Совет заслушает сообщение Постоянного представителя Республики Корея при Организации Объединенных Наций посла Джун Гук Хвана в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану.

Слово предоставляется послу Хвану.

Г-н Хван (Республика Корея) (*говорит по-английски*): В соответствии с пунктом 3 а) iv) резолюции 1591 (2005) я имею честь кратко проинформировать Совет Безопасности о работе Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану, в период с 12 сентября по сегодняшний день.

За указанный отчетный период Комитет провел одно заседание в формате неофициальных консультаций, добавил в санкционный перечень Комитета 1591 двух физических лиц и заслушал вторую ежеквартальную сводку Группы экспертов по Судану.

7 ноября в соответствии с пунктом 5 резолюции 2664 (2022) представитель Управления по координации гуманитарных вопросов (УКГВ) кратко проинформировал Комитет о доставке жизненно необходимой помощи и других мероприятиях, направленных на содействие удовлетворению основных гуманитарных потребностей в Судане. УКГВ также сообщило Комитету о том, что оно не получило никаких сообщений о предоставлении, обработке или выплате денежных средств, других финансовых активов или экономических ресурсов фигурирующим в санкционном перечне лицам и организациям или в их пользу или о случаях утечки помощи этим лицам или в их пользу в рамках

оказания гуманитарной помощи и другой деятельности, направленной на удовлетворение основных потребностей людей в соответствии с резолюцией 2664 (2022). УКГВ не исключает возможности того, что такие физические и юридические лица косвенно извлекали выгоду из известных случаев утечки помощи. УКГВ также проинформировало Комитет о действующих процессах управления рисками и должной осмотрительности.

3 декабря Комитет опубликовал пресс-релиз (SC/15918), посвященный этим неофициальным консультациям.

8 ноября Комитет внес в перечень двух человек — Абдель-Рахмана Джуму Баркаллу и Османа Мохамеда Хамида Мохамеда — за участие в действиях или политике, которые ставят под угрозу мир, безопасность или стабильность Дарфура, включая акты насилия и нарушения прав человека. В отношении обоих лиц действуют целевые санкции в соответствии с пунктом 3 с) резолюции 1591 (2005). Пресс-релиз и краткое изложение причин их включения в перечень доступны на сайте Комитета.

18 ноября Группа экспертов по Судану представила Комитету вторую ежеквартальную сводку. Группа представила Комитету обновленную информацию о ситуации в Дарфуре.

В заключение, пользуясь этой возможностью, я хотел бы подчеркнуть, что цель введения санкционного режима — способствовать установлению мира в Дарфуре. Комитет 1591 по-прежнему готов сотрудничать со всеми соответствующими сторонами для достижения этой цели.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Хвана за его сообщение.

Предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности: Алжира, Мозамбика и Сьерра-Леоне, а также моей страны, Гайаны (группа «А3+»).

Группа «А3+» благодарит посла Джун Гук Хвана за краткий обзор деятельности Комитета, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану, за период с 12 сентября по 10 декабря и подтверждает нашу

неизменную поддержку работы Комитета и готовность принимать в ней конструктивное участие. Кроме того, вновь заявляем о своем стремлении к достижению прочного мира в Судане. Подчеркиваем необходимость немедленного прекращения этого затянувшегося конфликта путем налаживания диалога между сторонами в целях урегулирования их разногласий, а также поддержания и защиты благосостояния гражданского населения.

Группа «А3+» приветствует сообщение Всемирной продовольственной программы от 22 ноября о доставке помощи в Северный Дарфур, в частности продовольственной помощи в лагерь для внутренне перемещенных лиц «Замзам», где в августе был зафиксирован голод. Мы также принимаем к сведению открытие новых воздушных коридоров для оказания гуманитарной помощи в штате Южный Кордофан и Донгола в Судане. Группа «А3+» твердо убеждена в том, что такие усилия крайне важны для облегчения гуманитарных страданий в Судане, вызванных, в частности, острым отсутствием продовольственной безопасности, беспрецедентным кризисом, связанным с перемещением населения, и последствиями недавно обрушившегося на регион сильного наводнения. Вновь призываем продолжать такие усилия. Выражаем глубокую обеспокоенность нарушениями прав человека, совершаемыми в Судане в условиях вопиющей безнаказанности, и призываем стороны в конфликте неукоснительно соблюдать свои обязательства по международному гуманитарному праву.

Размышляя о работе Комитета в 2024 году и ожидая продолжения содержательного взаимодействия в 2025 году, группа «А3+» хотела бы подчеркнуть следующие моменты.

Во-первых, необходимо обеспечить устойчивый гуманитарный доступ. Судан входит в пятерку крупнейших мировых очагов голода. Чтобы избежать дальнейшей катастрофы, необходимо, чтобы все стороны в координации с суданским правительством добросовестно работали над обеспечением устойчивого гуманитарного доступа и реализацией мер по защите гражданского населения.

Во-вторых, необходимо занять более жесткую позицию в отношении внешних игроков, разжигающих конфликт. Для обеспечения безопасного и упорядоченного гуманитарного доступа необходимо привлечь к ответственности внешние стороны,

финансирующие и вооружающие стороны в конфликте. Те, кто имеет влияние на стороны, должны в соответствии с резолюцией 1591 (2005) использовать его для поощрения ответственного поведения и соблюдения норм международного права, включая эмбарго на поставки оружия в Дарфур.

В-третьих, необходимо усилить координацию переговорных и посреднических процессов. Группа «А3+» твердо убеждена в необходимости обеспечения более тесной координации посреднических усилий, будь то международных или региональных, при сохранении центральной роли Африканского союза и Организации Объединенных Наций.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что все заинтересованные стороны должны предпринимать последовательные действия в интересах Судана и суданского народа, содействуя стабильности и благополучию страны и ее народа и воздерживаясь от любых действий, которые могут еще больше усугубить и без того нестабильную ситуацию в стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Судана.

Г-н Мохаммед (Судан) (*говорит по-арабски*): Г-жа Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас с вступлением на пост Председателя Совета в этом месяце и пожелать Вам всяческих успехов в выполнении Ваших задач. Благодарю также Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1591 (2005) по Судану, за его регулярный доклад.

В завершение своего сообщения Председатель Комитета по санкциям отметил, что цель введения режима санкций — способствовать достижению мира в Дарфуре. Мы поддерживаем эту цель. Однако достижение мира в Дарфуре и в Судане в целом требует более серьезных и эффективных усилий, чем организация периодических встреч. Нынешняя реальность на местах в Дарфуре ясно показывает, что некоторые государства сознательно нарушают режим санкций, введенных Советом Безопасности, и осуществляют агрессивные действия против Судана и его народа. Речь идет, среди прочего, об убийстве и перемещении мирных жителей, что является грубым нарушением Устава Организации Объединенных Наций и принципов международного права.

Как хорошо известно Совету, Объединенные Арабские Эмираты напрямую провоцируют нестабильность не только в Дарфуре, но и во всем Судане. Они демонстративно спонсируют Силы быстрого реагирования, которые систематически совершают крупномасштабные преступления против гражданского населения. Более того, Силы уничтожают инфраструктуру, а также государственную и частную собственность. Поддержка Объединенными Арабскими Эмиратами Сил быстрого реагирования включает в себя вооружение и военную технику, произведенные в некоторых государствах — членах Совета, включая постоянные государства-члены.

Я хотел бы кратко остановиться на трех важнейших моментах.

Во-первых, в течение последних нескольких недель Объединенные Арабские Эмираты наращивали свою агрессию против Судана, используя стратегические беспилотники, которые взлетают из аэропорта в Ам-Джересе, Чад, чтобы поразить цели в Эль-Фашире и других суданских городах, включая Шенди, Атбару и Марави. Эти беспилотники должны продаваться только в соответствии с заключенными между странами соглашениями и протоколами безопасности. Объединенные Арабские Эмираты также поставляют Силам быстрого реагирования боевые беспилотники, произведенные в Сербии и других государствах. Эти беспилотники используются для ударов по расположенному в окрестностях Эль-Фашира лагерю для перемещенных лиц «Замзам». Вчера они также использовались при нанесении неизбирательных ударов по Омдурману, которые унесли жизни 65 ни в чем не повинных мирных жителей. По нашей информации, эксперты Объединенных Арабских Эмиратов обучают членов ополчения управлению этими беспилотными летательными аппаратами в Объединенных Арабских Эмиратах и в некоторых местах на территории Судана, находящихся под контролем ополченцев. Беспилотные летательные аппараты доставляет из Объединенных Арабских Эмиратов компания «ФлайСкай», самолеты которой за последние недели совершили более 50 рейсов в целях поставок ополченцам оружия, военной техники и беспилотников среднего размера. Хотели бы отметить, что данная компания известна своей причастностью к подобной деятельности, о чем свиде-

тельствуют доклады Группы экспертов по Судану, Группы экспертов по Ливии и других групп.

Во-вторых, в своих агрессивных действиях против Судана Объединенные Арабские Эмираты не ограничиваются вербовкой наемников из стран Сахеля и соседних с Суданом государств для распространения терроризма и убийства мирных жителей, они также привлекают наемников из Колумбии для борьбы в Дарфуре. Компетентные органы Судана изъяли улики и документы, подтверждающие участие колумбийских наемников в боевых действиях в Судане, после того, как они устроили засаду на автоколонну с товарами военного назначения для Сил быстрого реагирования, следовавшую с юга Ливии. Отмечаем, что колумбийское правительство принесло Судану официальные извинения за участие своих граждан в этих боестолкновениях.

В-третьих, Судан приветствует позитивные шаги, предпринимаемые некоторыми странами с целью противостоять вопиющему вмешательству Объединенных Арабских Эмиратов в дела Судана. В этой связи мы высоко оцениваем совместную резолюцию, представленную сенатором Крисом Ван Холленом в Сенате Соединенных Штатов, и аналогичную резолюцию, представленную конгрессменом Сарой Джейкобс в Палате представителей Соединенных Штатов, направленные на прекращение продажи оружия Соединенными Штатами Объединенным Арабским Эмиратам. Надеемся, что эти шаги помогут положить конец подрывным действиям Объединенных Арабских Эмиратов и настоятельно призываем их действовать ответственным образом и прекратить оказание поддержки Силам быстрого реагирования, которые несут ответственность за совершение ужасающих преступлений и распространение терроризма.

Судан подтверждает свою приверженность сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций и международным сообществом в целях достижения мира и стабильности в Дарфуре и на всей территории страны. Надеемся, что Совет Безопасности примет решительные и эффективные меры, чтобы обеспечить прекращение агрессии, совершаемой Объединенными Арабскими Эмиратами, и ее катастрофических последствий для народа, безопасности и стабильности Судана.

Заседание закрывается в 15 ч 25 мин.